


Tcos X = a, -1<a<l1 .T

x= =+ arccos a+2 n , n €Z

I arccos a = a, COS O = a I

-1<a<1, 0 <o<m

arccos (-a)= m- arccos a




T sin x = a, -1<a<l] .T

X = (-1)* arcsin a+ 7tn, n €Z

I arcsin a = ¢, Sin 0= a I
-1<a<l, -n/2 <o<m/2

arcsin(-a)= - arcsin a J




T tgex=a

x=arctg a+an, n €Z

I arctga=oa,tgo=a I
- 1t/2 <0< 7t/2

L arctg(- a)= - arctg a J




T ctgex =a

X= arcctg a + n, n €Z

I arcctga=ou, ctg o= a I

0<o<m

L arcctg(- a)=m - arcctg a




Ta0oauma 3 HAYEHHU I

1 N3 W2 1
Z ) 2 \3 \3 |

arcsin x

/3 | n/4

oo [ o

Wﬂll--
/6

arcctg x




arcsin(1/42) — arcsin 1= -7m/4

Y)arccos(-1) — arcsin(-1) = 37/2

)4 arctg(-1) + 3 arctg(V3) = 0

Varcsin(sin 7/3) +arcsin( V3/2)
=(

y)log (arccos (-1/2) —
arctg(V3)) =1

)10 cos (arctg(V3)) =5



sin(arcsin a)=a, -1<a<l
aPKCUHYC arcsin (sin o) =0, - /2 <0< /2

cos (arccos a)=a,-1<a<l
e arccos (cos a)=0, 0<a=sm

* tg(arctg a)= a

e arctg (tga)=a, -n/2 <o <mn/

apKTaHreHc







DyHKIMA y=arcsin X.

Onpenenenue:

DyHKIUA y=arcsin X ecTh
yroJ (ayra) 0. Takou, 4YTo
X =sin o u —m/2<x=n/2.
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I’ paduk 1 cBOUCTBA QYHKIMHA
y=arcsin X: 1. Ob6aactb onpenenenns: [-1;1].

2. MHoXecTBO 3HAUCHUI
[-7t/2; ©/2 |.

3. OyHKIHUSA y=arcsin X Bo3pacraer
Ha BceH 00J1aCcTH ompeaeeHNus .

4. DyHKUHUA y=arcsin X
SIBJISIETCH HEYETHOM, TAK KaK

arcsin (-x)= - arcsin X
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Y = arccos x




DYyHKIUA Y=arccos X.

Onpenesenue:

DYyHKIHUA Y= arccos X ecThb
yroJ o Takou, 4yto <0<t u
COS 0 = X.
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I’ paduk ¥ cBOMCTBA (DYHKIMHA
Y= arccCos X. 1. Ob6aactb onpenenenus -[-1;1].

2.MHOKECTBO 3HAYCHUH —
[0; 7T ].

3. DYyHKIMA Y= arccos X
yObIBaeT Ha BCer
00J1acTH ompeaeIeHHs.

arccos(- X)= m-arccos x
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DyHKIMA Y = arctg X.

OnpejeieHue:

DyHKIUA Yy = arctg X
eCTh YI0JI 00 TAKOM, YTO
-1t/2 < o<m/2, tg a = X.



I paduk v cBOMCTBA (DYHKIMHA

y — arCtg X. 1. ObaacTb onpeneJaeHus —
MHOZRECTBO BCEX

NEHUCTBUTEJLHBIX YMCEeJI.

'y'-A= arctg x

2.MHOXKeCTBO 3HAYCHU M —
(-1t/2;7m/2).
3. DyHKIMA Y = arctg X
BO3pacTaeT Ha BCeH
00J1aCTH ompeaesIeHU .

4. DyHKUHUA Y = arctg X
SIBJISIETCH HEYCTHOM:

arctg(- x) = - arctg x .
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DyHKIMA Y = arcctg Xx.

OnpeleeHue:

DyHKIHUA Y= arcctg x
eCTh YI0JI 00 TAKOM, YTO
0<o<m u ctg o = X.
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I’ paduk 1 cBOMCTBA (QDYHKIIUU

Y= arcctg X: 1. O6uaacTh onpeaeIeHus —
MHOKE€CTBO BCeX

NEUCTBUTEJLHBIX YMCEJ.

2.MHOKECTBO 3HAYCHUH —
(0;7).

3. DYyHKIMA Y = arcctg X
yObIBaeT Ha BCed 00J1aCTH
onpeaeJeHus .

arcctg(- x) = - arcctg x.
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I'papuxku oOpaTHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKITUH

¥ = arccos x
: \

.

y — arcsin x \
- 1

=
X




TecTOBasE nmpoBepoyYHAasa paodora:

1.Bbluucnure: sin(arcsin %3) 1.Bbluucnure:arccos (cos (-%a))
c% 2)-/s 3)m-Ya  4)ntVs G% 2)Ya 3)m-Ya 4) n+Ya

2 Bbluncnure: cos(arcsin(- 72)) 2. Bblqucnme sin arccos( 2))
OB 2-33 3)-% 4H% 1% 2) % 33

2 2
3.Hangurte uucno uyenbix 3.Hangurte uucno uenbix
3Ha4YeHUN PYyHKLUN: y= 8-arccos X. 3Ha4veHumn pyHKumuU: y = 12-arctg x.
18  2)9  3)25 026 113 2)12  3)39 @)37
4.Boluncnure: tg(arcsin 73). 4.Bbluncnure: ctg(arccos’s).

1N13/4 2172 @1/(N8) 4.8  1N13/4  2.1/2 @1/(V8) 4.8

Kpurtepuu onenku: 1-2 BepHO BBHINOJTHEHHBIX 3a{aHUA — «3»

R BCPHO BBLINNOJTHCHHBIX 3aaHUA — «4»
4 BCPHO BBLINNOJTHCHHBIX 3alaHUSA — «S»






